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утворилися на більшій частині колишньої Російської імперії. 
У 1919—1920  рр. сформувалася так звана «договірна федерація». 
Радянська Росія укладала угоди про військовий і господарський 
союз з іншими республіками, які розподіляли повноваження 
між ними й центром. На початку 1920-х рр. виникла потреба 
в оновленні відносин між радянськими республіками. Результа-
том досить запеклих дискусій про форму об’єднання, що відбу-
валися в цей час, стало проголошення 30 грудня 1922 р. на І з’їзді 
рад СРСР нового державного утворення — Союзу Радянських Со-
ціалістичних Республік.

У 1929 р. тривала боротьба в керівництві більшовицькою 
партією, що завершилася перемогою йосипа Сталіна та його 
прибічників. Цей рік став початком утвердження сталінського 
тоталітарного режиму в СРСР. Основним методом установлення 
цього режиму стали тотальний контроль над суспільством і при-
душення будь-якої опозиції. Керівною і спрямовуючою силою 
радянської тоталітарної моделі була більшовицька партія, іде-
ологією якої став марксизм-ленінізм.

3 СрСр у  ПереДВоєнне ДеСятиліття. У 1925—1926 рр. було 
загалом завершено відбудову народного господарства. Для 

подальшого розвитку країни необхідно було докорінне оновлен-
ня, і більшовики шукали шляхи для його здійснення. Деякі 
дослідники називають події, що відбулися після цього, най-
більшим у тогочасній історії людства прикладом здійснення 
спланованої модернізації. Однак методи тоталітарної держави, 
яка їх здійснювала, ігноруючи інтереси людини, були визна-
чальними. Модернізація  розпочалася в 1929 р., але курс на її 
початок був прийнятий раніше. У 1925 р. на XIV з’їзді Всесоюзної 
комуністичної партії (більшовиків) ВКП(б) було схвалено стратегію 
здійснення імпортозамінної індустріалізації.

Для реалізації цієї політики пізніше було схвалено перший 
п’ятирічний план розвитку народного господарства на 1928/29—
1932/33  рр. Проте згодом за наполяганням Й. Сталіна його пе-
реглянули. Розпочалося прискорення темпів індустріалізації, 
і показники розвитку галузей важкої промисловості збільшили 
до 37 % щорічно. Основними джерелами для здійснення інду-
стріалізації стали доходи державного сектору економіки, збіль-
шення прямих і непрямих податків, безоплатна праця в’язнів 

і

імпортозамінна індустріалі-
зація  — створення промис-
лової бази для забезпечення 
заміни імпортної промислової 
продукції на  продукцію влас-
ного виробництва. У СрСр на-
прикінці 1920-х — у 1930-х рр. 
здійснення цієї політики від-
бувалося форсовано та тота-
літарними методами.

Герб СрСр 1922 р.

СОЮЗні реСПУБЛіКи У  СКЛАді СрСр

Рік Республіки, що увійшли до  складу СРСР

1922  р. російська СФрр, Українська Срр, Білоруська рСр, Закавказька 
рФСр (Вірменська рСр, Азербайджанська рСр, Грузинська рСр)

1924  р. туркменська рСр, Узбецька рСр

1929  р. таджицька рСр

1936  р. Казахська рСр, Киргизька рСр

1940  р. Латвійська рСр, естонська рСр, Литовська рСр, Молдавська рСр, 
Карело-Фінська рСр

Агітаційний плакат, присвячений 
індустріалізації 1920-х рр.


